

习近平同美国副总统拜登举行会谈，双方表示——

推进新型大国关系建设

据新华社北京12月4日电

国家主席习近平4日在人民大会堂同美国副总统拜登举行会谈。双方就中美关系及共同关心的国际和地区问题深入交换意见，一致认为，中美双方要加强对话、交流、合作，努力推进中美新型大国关系建设。

习近平表示，今年我同奥

巴总统两次会晤，一致同意努力构建不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的中美新型大国关系，明确了两国关系未来发展方向。近来，双方在双边、地区、全球各层面积极拓展协调与合作，推动两国关系取得了重要进展。

习近平指出，加强对话与合作是两国唯一正确选择。双

方要牢牢把握两国关系正确方向不动摇，尊重彼此核心利益和重大关切，积极拓展务实合作，妥善处理敏感问题和分歧，确保中美关系持续健康稳定向前发展。

拜登表示，美方赞赏习近平主席为推动中美关系体现出的战略远见和务实态度，积极致力于同中方一道，在相互

尊重、相互信任、平等相待基础上，建设美中新型大国关系。这种关系充满希望和机遇，可以避免守成大国和新兴大国之间发生冲突的历史定律重演。

习近平重申了中方在台湾问题、涉藏问题及划设东海防空识别区等问题上的原则立场。

拜登东亚之行重任在肩

稳住中国 限制日本

拜登此番来华，可谓“重任在肩”。一方面，这是本年度中美高层交往的收官之笔，此行将再次确认中美双方达成的构建新型大国关系的共识，共商落实路线图。

另一方面，拜登此次访问恰好发生于亚太局势复杂变化之际，尤其是中日关系因日本右翼一系列错误举措跌入冰点的背景下，拜登的东亚行更是被外界赋予了诸多意义与期望。

▶12月4日，美国副总统拜登乘专机抵达北京，开始对中国的访问。 中新社发

防空识别区：

美不支持也不全反对

拜登3日与日本首相安倍晋三举行了会谈。日本媒体报道说，日本政府原计划就共同要求中国撤回防空识别区达成书面共识，但美国方面并未回应。

复旦大学国际问题研究院副院长沈丁立认为，拜登东亚之行会遵循美国重返亚洲、掣肘政策的方针。但美国将宣称这一方针系全方位，并非针对任何国家，其核心看点一定是防空识别区的问题。

沈丁立说，“美国不支持中国设立空识区的做法，此前轰炸机进入中国新设空识区就证明他们不买账。但美国也不是全都反对，而是就一部分中国与日本交叠的空识区进



行归置，关键是讨论出重叠部分的处理办法。美国不希望再出现2001年发生的中美南海撞机事件，也不会希望中日之间发生此事。所以美国民航飞经中国空识区向中国报备，美国也会建议日本这么做。”

新型大国关系：

中方和拜登坦率交流

中国人民大学国际关系学院时殷弘教授认为，中国将把拜登访华当作中美新型大国关系初始的重要步骤来对待，中国领导人将坦率和拜登交流两国之间的合作及分歧。

希望这次访问能够聚焦于中美经济合作、伊朗问题合作、朝鲜问题合作，少谈两国战略问题上的分歧。

时殷弘说：“中美之间基本形势在经济合作上有大的

突破，包括市场准入和美国欢迎中国投资。但最近美国对中国合理、有限的战略空间诉求出现了不和谐的声音，给拜登访华蒙上一层阴影。我想拜登副总统比较老练，有分歧问题，可以跟中国沟通。”

他说，这取决于拜登的态度，可以往好的方面谈。但如果他非要说中国东海防空识别区是威胁东亚安全等，中国领导人也会坦率跟拜登提出中国的看法，绝对不会说得含含糊糊，一定会捍卫中国的尊严和根本利益。

调和日韩关系：

具体效果存疑

沈丁立说，美国期望以最低成本“管理世界”，就亚太而言，它不愿见到各国之间可能出现的擦枪走火。因此美国最

有可能出现的做法是在政治上稳住中国、安慰日韩，而同时军事上限制日本，不让日本过于莽撞。

新华社世界问题研究中心研究员高浩荣觉得拜登访三国是亚太再平衡中的一环，但日韩都各有诉求，访问效果如何仍待观察。

针对韩国与日本关系下滑，两国媒体之间不断打嘴仗的情况，高浩荣说：“日本、韩国是美国的盟友，朝核问题、东亚局势都关乎美日韩三国的共同利益。在日本与韩国关系别扭之际，美国应想办法缓和这种迹象，让两国相对收敛，往改善关系的方向发展。由于日本在历史遗留问题和岛屿归属上的错误认识，韩国方面表现得非常强硬。拜登之行能起到一定的调解作用，但具体能起多少效果是个疑问。”

据新华社、东方早报

先给国王过生日 泰国明天再示威

据新华社消息 5日是泰国国王普密蓬的生日，也是泰国的国庆日、父亲节。为庆祝这一重要节日，政府当局和反对派有望暂时放下分歧，停止对抗。但反政府集会领导人素贴已经宣布，将于6日重新开始集会示威，而支持政府的“红衫军”很可能一改之前沉默态度走上街头，与反政府示威者形成对峙。

素贴3日晚提议组建“人民议会”，并推选临时总理。泰国总理英拉4日已明确表示不可能接受素贴的提议，因为这是违法的。

据军方人士透露，三军司令将于国王生日后举行会谈，商讨如何解决当前政治僵局。分析人士认为，如果政府和反政府两方冲突升级，发生更多流血事件，不排除军方干预并引发政变的可能。但军事政变不仅会引发国际社会的谴责，还会在组建新政府、平稳过渡等问题上带来更多困难。

朝军事实力上升 韩加强警戒准备

据新华社专电 韩国4日举行军方领导人会议，评估朝鲜半岛目前的局势。

会议重点讨论了朝鲜半岛目前的局势。韩国国防部长官金宽镇在会议上发言时指出，朝鲜最高领导人金正恩上台执政以来，正着手对朝鲜内部的权力结构进行调整和重组，在这样的背景下，朝鲜的整体军事实力呈现上升趋势。

韩国军方领导人表示，韩国方面将加强军事警戒和准备，以回应朝方可能采取的挑衅行动。

韩联社援引一名韩国军方高级官员的话说，根据朝鲜半岛局势的最新变化，韩国军方要做好应对从局部挑衅到全面冲突的各种准备。

会议还审核了韩国计划扩大防空识别区的计划。

斯诺登提供信息 《卫报》只登了1%

据新华社专电 英国《卫报》3日说，美国“棱镜门”曝光者爱德华·斯诺登向这家报纸提供了大量信息，迄今为止，这家报纸只公布了这些信息中的百分之一。

《卫报》总编辑拉斯布里杰说，《卫报》从斯诺登处总计获得5.8万份文件，迄今仅公开其中“大约1%”的内容，“我们会继续发表东西……我们会续写这个故事”。

拉斯布里杰说，斯诺登把5.8万份文件给了多家机构，分别是《卫报》、美国《华盛顿邮报》、一家德国机构和一家巴西机构。

《新晨报》是一份以时政军事、财经、时尚情感娱乐为主打内容的周三报，内容涵盖时政、军事、财经、法制、旧闻、幽默、趣文、情感、娱乐、健康生活等诸多方面。其以新闻视角的新锐、报道范围的宽广、时尚生活的前沿，成为读者朋友们的必读品，成为您关注国际国内大事的一扇窗口、解读娱乐健康生活的一把钥匙。

●国内邮发代号：23-229
●每逢单期，全年定价150元
●全国各地邮局均可订阅

精彩新眼界，时尚新生活
欢迎订阅2014年度新晨报

●发行咨询电话：0531-85196369 85196306
报社地址：济南市经十路16122号山东报业大厦

